
Ata da reunião do Conselho Municipal de Saneamento Básico - CMSB, realizada no dia 04 de

outubro de 2023 às 14h, na sala de reuniões da AGR Tubarão, com a seguinte pauta: 1) Apresentação do

Relatório Anual da Regulação – Ano 9; 2) Eleição do Presidente do Conselho; 3) Assuntos Gerais. Ao quarto

(quatro) dia do mês de outubro do ano de 2023 (dois mil e vinte e três), reuniram-se nas dependências da

AGR Tubarão, os presentes para deliberação dos assuntos pautados. Estavam presentes na reunião os

Senhores(as), Sr. Marcelo Fernandes Matos (titular) e Sr. André de Silva Souza (suplente), representantes do

Concessionário/Tubarão Saneamento S.A.; Sr. Amilton da Silva Lemos Junior (titular), representante do

Poder Executivo; Sra. Madelon Rebelo Peters (titular), representante da AGR-Tubarão; Sr. José Luiz

Tancredo (titular), representante da Câmara de Vereadores do Município de Tubarão; Sr. Rafael Marques

(titular), representante do Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Tubarão e Complexo Lagunar; Sra. Daniela

Milanez Zarbato (titular), representante da Associação Regional de Engenheiros e Arquitetos de Tubarão.

Além dos membros do Conselho, estavam presentes a Sra. Nanci Brati Lemos Antonio, Coordenadora de

Ouvidoria da AGR, neste ato, responsável pela confecção da presente ata e o Sr. João Flávio Alves,

Superintendente Administrativo da AGR-Tubarão; e a Sra. Sabrina Américo de Souza, funcionária da TSSA.

A Sra. Madelon Rebelo Peters, Superintendente Geral da AGR abriu a reunião, cumprimentando os

presentes. Informou do requerimento do Sr. José Luiz Tancredo, solicitando reunião, a qual está

acontecendo e a pauta da presente reunião. A senhora Madelon deu início à apresentação do RAR – Ano 9,

item 1) da pauta e explicou as diferenças entre o Relatório Anual de Regulação (RAR) e o Relatório Anual de

Atividades da AGR. A seguir, passou a apresentação em si, com um resumo das principais informações

constantes no RAR. Comunicou que será enviado na sequencia o relatório completo para apreciação e

manifestação de todos os membros do Conselho. O Sr. José Luiz Tancredo fez alguns questionamentos a

respeito dos dados apresentados, os quais foram esclarecidos pelos Superintendentes da Agência e

representantes da TSSA. A seguir, a Sra. Madelon seguiu ao item 2) da pauta: eleição do Presidente do

Conselho. Neste momento foi registrado a dificuldade em eleger um representante dos usuários para

representação neste Conselho e sugerido ao Sr. José Luiz Tancredo que verifique uma outra forma de

representação dos usuários no Conselho. O Sr. José Luiz Tancredo sugeriu que este poderia ser um

representante do Conselho de Saúde, composto por vários usuários. A Sra. Daniela sugeriu também que se

avalie a participação do Conselho da Cidade. Foi acordado que se enviasse para a Secretaria de Gestão do

Município um ofício relatando essas necessidades. Na sequência, a Sra. Madelon apresentou seu nome à

presidência do Conselho e o Sr. José Luiz Tancredo sugeriu que haja um rodízio na presidência. Discutiu-se o

assunto e foram elencadas as entidades que já estiveram ocupando tal cargo. Não havendo outro

candidato, a Sra. Madelon manteve seu nome como candidata à Presidência e foi eleita por aclamação. A

seguir, a Sra. Madelon, agora presidente do Conselho, abriu ao item 3) assuntos gerais; e sugeriu que o Sr.

José Luiz Tancredo utilizasse a palavra, uma vez que o mesmo solicitou a reunião. O Sr. José Luiz Tancredo

criticou a lei 369/2023, que modificou a lei 20/2008 e ampliou os serviços prestados pela AGR, citou ainda

a importância da publicação das informações por parte da AGR. Comentou das ações diversas do Poder

Executivo e fez questionamentos e críticas em relação as áreas de expansão urbana do município. O Sr. José

Luiz Tancredo destacou ainda alguns serviços prestados pela Concessionária, ao qual teve alguns fatos

esclarecidos pelos presentes. Informou que recebe críticas e reclamações acerca dos serviços prestados e

disse que muitos usuários não reclamam à Concessionária e à AGR, indo diretamente à Câmara Municipal,

ao que criticou o fato da AGR estar localizada no sétimo andar de edifício e não em sala térrea. Registrou

que encaminha as reclamações através de requerimentos à AGR e à TSSA, objetivando levar respostas aos

usuários. Indicou ainda diversas ruas com problemas decorrentes de serviços prestados pela

Concessionária, ao que recebeu o convite do Sr. Marcelo Fernandes Matos de percorrer tais ruas em

conjunto com a Concessionária e AGR para vistoria dos problemas apresentados. O Sr. Marcelo ainda



destacou que a Concessionária está disposta a resolver os problemas. Finalizando, o Sr. José Luiz Tancredo

solicitou e obteve esclarecimentos acerca da Resolução 036 que trata da Tarifa Social. Não havendo mais

nada a tratar, foi solicitado a mim, Nanci Brati Lemos Antonio, que lavrasse a ata, que vai assinada pelos

presentes.
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